
1 
 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΥΘΗΡΩΝ  

κ. ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ ΑΘ. ΧΑΡΧΑΛΑΚΗ 

ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ «Ο ΚΑΡΑΒΑΣ»  

ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΡΑΒΑ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΡΑΒΑ, ΣΤΡΟΒΟΛΟΣ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 29 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 

 

Κύριε Βουλευτά 

Κύριε Έπαρχε  

Κύριε Επιτετραμμένε της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Λευκωσία 

Κύριε Δήμαρχε Λειψών – αγαπητέ συνάδελφε 

Κύριε Πρόεδρε και Μέλη του Προσφυγικού Σωματείου «Ο Καραβάς» 

Αγαπητέ συνάδελφε Δήμαρχε του μαρτυρικού Καραβά της Κύπρου 

Φίλες και Φίλοι, 

Με αισθήματα χαράς και συγκίνησης φτάσαμε στη μαρτυρική μεγαλόνησο 

Κύπρο μετά την ευγενή πρόσκλησή σας και στο πλαίσιο των πολυετών 

αδελφικών δεσμών του Δήμου Καραβά με το νησί και το Δήμο των Κυθήρων.  

Είναι η πρώτη φορά που επισκέπτομαι ως Δήμαρχος την Κύπρο και θα ήθελα 

να σας ευχαριστήσω για την ευκαιρία που μας δώσατε να βρεθούμε στα 

αγιασμένα αυτά χώματα.  

Στα αδικαίωτα ακόμα χώματα που από το 1974 ποδοπατά ο δειλός 

κατακτητής. 

Ο Ελληνικός Λαός ήταν, είναι και θα είναι πάντα στο πλευρό του Κυπριακού 

όσο τα στρατεύματα του Αττίλα εξακολουθούν να κατέχουν παρανόμως έστω 

και ένα τετραγωνικό εκατοστό Κυπριακής γης.  

Ελλάδα και Κύπρος, ως ισότιμα μέλη στη μεγάλη Ευρωπαϊκή Οικογένεια, 

αποτελούν τον παράγοντα και τον εγγυητή σταθερότητας στην Ανατολική 

Μεσόγειο σε μια περίοδο εξαιρετικά κρίσιμη και υπό το πρίσμα καθημερινών 

αστάθμητων απειλών και διενέξεων που μας προβληματίζουν όλους. Με την 
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επίσκεψή μας στην Κύπρο, μαζί με το συνάδελφο Δήμαρχο των Λειψών, 

διατρανώνουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι οι Δήμαρχοι της Ελλάδας και της 

Κύπρου είμαστε δεσμευμένοι να υπηρετήσουμε κοινές αρχές και αξίες μέσα 

στο θεσμικό πλαίσιο, όχι μόνο των Κρατών μας αλλά και της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Οφείλουμε οι Δήμοι Ελλάδας και Κύπρου να συνεργαζόμαστε αφού 

η κοινή γλώσσα και το κοινό πλαίσιο αξιών και αρχών που υπηρετούμε 

αποτελεί μια στέρεη βάση διεκδίκησης μέσα στο πολυπολικό και απαιτητικό 

ευρωπαϊκό περιβάλλον.  

Η επιτυχία ενός Δήμου εξαρτάται πλέον από την εξωστρέφειά του και από τη 

δυνατότητά του να σταθεί ισότιμα στο ευρωπαϊκό και διεθνές περιβάλλον 

ανεξάρτητα από το μέγεθος και τον πληθυσμό του.  

Οι αδελφοποιήσεις των Δήμων υπηρετούν αυτόν ακριβώς το στόχο: την 

εξωστρέφεια. Και παράλληλα προβάλλουν και διατηρούν την ιστορική μνήμη 

και τους πολιτιστικούς δεσμούς, κάνοντάς τους ισχυρότερους και θέτοντας 

διαρκώς νέες βάσεις και επίπεδα συνεργασίας.  

Ο Δήμος Κυθήρων αισθάνεται βαθειά τιμή για την αδελφοποίησή του με το 

Δήμο του Καραβά της Κύπρου και γι΄αυτό το λόγο εδώ και 1 περίπου μήνα η 

Κυπριακή Σημαία κυματίζει μαζί με τις Σημαίες της Ελλάδος και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στον Καραβά των Κυθήρων, το χώρο του ιστορικού 

μνημείου του οποίου αναπλάσαμε και θα εγκαινιάσουμε μαζί με την 

αντιπροσωπεία του Δήμου Καραβά τον προσεχή Ιούλιο, θυμίζοντας στις 

ερχόμενες γενιές τους ακατάλυτους αδελφικούς μας δεσμούς και την ισχυρή 

μας θέληση να συνεργαστούμε σε θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.  

Σας ευχαριστώ θερμότατα για την υποδοχή και φιλοξενία και εύχομαι 

σύντομα να βρεθούμε όλοι στον ελεύθερο Καραβά της Κύπρου και να 

αναπνεύσουμε τον περήφανο ελεύθερο αέρα του, απαλλαγμένο από τη 

μοναδική παγκοσμίως αισχρότητα της πολυετούς τουρκικής κατοχής.  

Σας ευχαριστώ! 


